

ŠETŘTE POTRAVINAMI.

Pomozte vyhrátí Americe a Spojencům tuto hroznou válku a osvobodit celý svět od šraloka-militarismu a dáti všem našim národům mezi jinými i našim bratrům Čechům, Slovákům i Polákům samostatnost!

Občané z české krve!

Všichni spojenci proti německé hegemonii pohlížejí na naši novou vlast — Spojené Státy — jako na mocnou dobroditelku v tomto svátém boji za práva národů. Chtějí od nás pomoci vojenskou, mravní a potravinou.

Mravní pomoc jsme jistě všichni ochotni dáti. Není snad jediného občana z české krve v Americe, který by si přál vítězství Německa a jeho spojenců. Dokázali jsme, že máme plně porozumění i pro vojenskou pomoc. Více jak 150.000 mužů české krve bojují dnes v řadách spojeneckých armád v Rusku, Francii, Anglii, aneb evivě se pod hvězdnatou vlajkou v řadách armády Spojených Států.

Tito hoši jsou naše chloubka. Celý svět dnes uznává obětavost našich lidí, kteří dali na oltář svobody národů ten nejlepší dar, který člověk dáti může — sebe, svůj život a svou krev!

Budoucí historie osvobozených národů nezapomene toho nikdy nám, lidem z české krve, příslušníkům veliké slovanské rodiny, že jsme nezapomněli na naše předky Husity, Boží bojovníky. Občané američtí z české krve, vy jste svou hravou pomohli válečné půjčce zvané "Liberty bonds".

Vy jste střežili podporovali i stonmillionovou sbírku ve prospěch Červeného kříže. Sláva vám! Amerika celá a Spojenci vám toho nikdy nezapomenou. Již dnes američtí občané z české krve došli porozumění a uznání všech dobrých lidí.

Alle to všechno, co jsme dosud učinili, tuto hroznou válku, v níž Spojenci i s Amerikou stojí na straně spravedlnosti a lidskosti proti německému barbarství, lidovlády proti samovládě, svobodě národů malých proti ovládnutí silnějšími, dosud nevyhraje!

Abyste vítězství práva nad ozbrojenou mocí stalo se skutekem, ještě zapotřebí, aby všichni občané Spojených Států nanáclli se šetřiti potravinami. Spojené Státy nesmí dopustiti, aby naši spojenci v této hroznou válku trpěli hladem.

Náš veliký prezident Woodrow Wilson a s ním všichni zákonodárci plně pochopili vážnost situace a jistě zakročili se proti potravinovému spekulativnímu, který by v tomto vážném okamžiku chtěli se spekulacemi obohacit tím, že by skoupili potraviny a pak sami diktovali několikamásobnou cenu. Prezident, kongres a senát Spojených Států nestřípi, aby lid hvězdnaté vlajky byl spekulativně okrádán!

Z té příčiny jmenoval prezident potravinového komisaře Herberta Hoovera z Washingtonu, D. C., a by v jeho jménu obrátil se ku všem obyvatelům Spojených Států o pomocnou ruku v této vážné chvíli.

Není žádným tajemstvím, že Spojené Státy musí zaslati svým spojencům všechny potraviny, kterých se bude jim nedostávat. Spojenci i Amerika nechť, aby občané, ženy a děti trpěli hladem a hladem, kteří v továrnách Evropy mezi našimi spojenci pracují, aby byli nedostatečně živěni, jak je tomu dnes v Německu, Rakousku, Turecku a Bulharsku.

Spojenci proti německému militarismu nechť kradli lidu potraviny, jako to činí náš nepřítel.

Oni chtějí na prvním místě cestou moudrou a zákonitou odstranit spekulativní a potravinami a na druhém místě požadati všechny občany Spojených Států, aby učinili svou povinnost tím, že by šetřili potravinami ve svých vlastních domovech.

Naši spojenci v Evropě, nejvíce Francouzi a Angličané, potřebují od nás na prvním místě obilí na chleboviny. Amerika a Kanada musí poslati našim spojencům do Evropy tento rok 550 milionů bushelů pšenice. Je však vysoce žádoucí, aby všichni nechtěli se uspokoyiti v naší potřebě, že bychom našim spojencům mohli poslati a přebýtky jen 300 milionů bushelů chleboviny. Víte, co by to znamenalo? Miliony žen a dětí v Belgii, mrazci ve Francii a Anglii, starci a starci by nevyhnutelně trpěli hlad, avšak tím co my, lidé v Americe jsme si přespávali

žaludky, kazili své zdraví a pak volali lékaře v nemocí, kterým jsme si sami zavinili, lékařé, kterým bude třeba na evropských bojištích ku záchraně životů našich a spojeneckých vojinů, již byli poraněni. Člověk, jenž v hojnosti svého sedí u bohatého stolu a nepodá hladovému bratru potravu, není vůbec člověkem.

Nám, americkým občanům z české a slovanské krve, nepomůže, budeme-li se prohlašovati za potvory a fádne americké občany, nadávati Německu, kaisrově, Rakousku a Uhrám a při tom nechtě-li naše spojence hladověti. Ale nám i jim prospěje, budeme-li šetřiti a jísti jen tolik, kolik k nasycení našich žaludků je nevyhnutelné třeba.

To znamená, že občané Spojených Států i Kanady ušetří rozumnou životospřávu nejméně tolik, kolik naši spojenci v Evropě budou od nás potřebovati.

Tato ujma je v nás vlastní prospěch. Ušetříme si zdraví, nakrmíme naše spojence a hlavně — snížíme cenu potravin!

Šetřte všude chlebem. Je mnoho domovů, kde hodně potraviny se zbytečně zkaží a pak zničí.

Kolik hladověcích v Evropě by vám zehnal za potraviny, které ve vašich domácnostech se vyhazují. Pěstujte hodně zeleniny, jezte ji a zbývající zavařujte nebo usušete! Zeleniny vám vrátí v mnoha případech ztracené zdraví a napraví zkažené žaludky.

Lidé, kteří vykonávají těžké práce, musí mít silnou a dobrou stravu; lidé, kteří sedí v kancelářích, nechť jedí jen dvakrát denně a slabší stravu. Tím, když šetřiti budeme potravinami, pomůžeme zde v Americe udržovat blahobyt, poněvadž za chleboviny a maso, které se odtud vyveze, dostaneme sem zapláceno. Rozumným šetřením potravin vykonáme nejen svou vlasteneckou, ale na prvním místě i lidskou svou povinnost. Bude to ku prospěchu našeho zdraví i našich kapes.

Naučme se jísti i kukuřičný chléb, který je stejně záživný, jako pšeničný neb žitný.

Sbírejte zbytky chleba z našeho stolu po jídle a vařte si chlebové polévky, neb usušíme je a sestrouháme je a upotřebíme buď na obalení masa, neb pečme z nich nejzdravější příkusek k kávě, podle jménem "crackie".

Tento chléb upečený ze starého semletého pečiva neb zbytků usušeného chleba prodával se v Evropě po všech delikátnějších obchodech a kupovali jej lidé se zkaženými žaludky, poněvadž byl nejlépejší stravitelný.

Zeptejte se v delikátnějších obchodech velkých měst Ameriky po "crackie" a budete překvapeni, že je importovaný z Evropy a zde se prodává velice drah.

Ano, bohatší američtí se zkaženými žaludky platí draho za "crackie", lahůdku vyrobenou ze zbytků tvrdých a rozených chlebových kůrek a odpadků.

Jezte hodně rýže, která je velmi výživná a hlavně — levná. Zavařované ovoce, do kterého jste dali hodně cukru, uskoří vám dvakrát a sice jednou v kapse a podruhé žaludku. Zavařené ovoce je dobré a zdravé, ale jestli je hodně neukrované, více škodí než prospívá, obzvláště lidem, kteří si nestřídmostí a přecpáním způsobili různé žaludeční nemoci.

Šetřte s potravinami ve prospěch našich spojenců v Evropě. Pomozte našim spojencům vyhrátí tuto válku a naši potomci nám budou žehnati, že jsme pomohli odvrátiti v budoucnosti všechny hrozné války tím, že jsme vyhojovali všem národům samostatnost a zamegali, aby silný utlačoval a zotročoval slabého, aby násilí ubíjelo spravedlnost!

Občané američtí slovanské krve! Vláda Spojených Států a potravní komisař Herbert Hoover a jelují na vás, abyste pomohli za brániti hladu v řadách našich spojenců v Evropě.

Necht' není ani jediného žnětiře, který by tuto výzvu neuposlechl, poněvadž na vás záleží, aby tato nekrutější bitva v dějinách lidstva skončila porázkou všech otrokářů.

Dr. K. J. SLÁDEK.

Prosimе všechny české časopisy o titulek.

ČASOPIS PROVIDENCE JOURNAL ODHALIL NĚMECKÉ A RAKOUSKÉ SPIKLENCE.

New York. — Známy časopis Providence Journal čelil lti proti lti a špehouneer proti špehouneer. Vydržoval muže v Bernstorffově vlastní domácnosti a udržoval dvě stanice bezdrátové telegrafie na "linii" German Sayville a Berlin. Téměř tři roky dodával Spojeným Státům informace o německých plánech. — Nyní to přišlo konečně na veřejnost.

John R. Rathon promluvil v Toronto a v redakční stati časopisu "Toronto Star" byla řeč je ho uveřejněna. Odhaluje všechny příběhy spiknutí a protispiknutí. "The Providence Journal" vydával dvě bezdrátové stanice v Point Judith a na Black Island. Když vypukla válka, rozhodl se chytiti zprávy, zasláné přes oceán. Po pět měsíců tak činil a potom sestavil klíč a pak již snažěji činil další objevy. Z materiálů, který získal, použil jen část zcela malou.

Jeden z novinářských zpravodajů byl vyslán, aby získal místo na rakouském konsulátu v New Yorku. Podalilo se mu to. Jiní byli stále zaměstnáni střežením kapitána Boy-Eda, Von Papeua, bývalého rakouského vyslance Dumdhy, velvyslance Bernstorffa a jiných německých a rakouských úředníků.

Ohé bezdrátové stanice stále pracovaly; operátoři se střídali v práci dnem i nocí, elající instrukce německé vlády a odpovídali Němeč v Americe.

Vláda Spoj. Států a brooklynská námořní úradovna dobře střežily Sayville a Nantucket, ale ne podezřelého nebylo zpozorováno. Pojednání Rathon přinesl některé ze zachycených zpráv do odboru válečné. A tu bylo objeveno, že operátoři v námořní úradovně byli placenyými spiklenci Německa, kteří měli úkol, aby mnoho "neuslouchali".

Klíč používaný Němeč při zasílání bezdrátových depeší byl ovšem nejhypnotičtější vynálezem. Mnohé ze zpráv byly zášifrovány bursovými, některé nariženy o počtu a pod. V některých případech ale Němeč uvázli se svou dvířností, což klíče zjevně ukazovaly, neboť ku př. po devět dní byly zaslány zprávy o "malé Emile", která se mířela na takovou a takovou nemoc, v jisté části pokoje, byla poříbena na jistém hřbitově vedle jistého dřívě zesnulého příbuzného.

V každé této zprávě byla nemoc číst pokoje, hřbitov atd. jímek a dílna a tak byl jasný klíč důležitý každé zprávě.

Providence Journal vznesl stížnost obvinění proti Iškoví, Melicharovi, Zwiędziokovi a Silvestrovu jak známou svým společením od jezdce s rakouskými úradny, při znal Melichar, že skuteně byl ve službách rakouské vlády.

ROBSTOWN, TEX.

— Čtená redakce! — Vzpomínám jsem si, že bych mohl napsat několik řádek do vašeho časopisu listu ze západní krajiny. Co se týče úrody, tu dopadne asi bláze. Začátkem máje jsme dostali májové deště slibný dešť, takže země měla náležti, že to bude letos zraje, ale stále sluncem a větrné povasi ty nádeje nám prokazaly. Zbytek havily bude pomalý. Přijde-li ještě včas dešť, budeme se, zet kornu, fazole a futro zuvna. Jo jsem sázel loni kornu v polovce srpna a byl bych udělal orádu a oházejel, ale přišel prudký vítr, právě když zrno tvrdlo, a zplodí více jí polama.

— Dříve jsme vozili bavlnu šest až osm mil, nyní ale máme vstírnu na bavlnu zde, ale zase nemáme bavlnu. Osm mil na západ od Robstown, tuti v Bangorite, jest vstírna, ale špatně zarážena a pak v jednom místě jest důlný most a vysoká návažka a s tím auto bylo jest to nebezpečné tam jezdit. V známém městečku postavili pěknou školní budovu, stála přes sedm tisíc dolarů; jsou v ní čtyři světlone pro vyučování, ve prostřed škole jest dosti velká místnost pro výškové schůzky, such když chtějí učitelky s dětmi zabavit program neb divadlo uspořádat.

— Dráha Texas-Mexican, v-doucí z Corpus Christi do Laredo, jest

asi sto padesát mil dlouhá a vezme to jeden den jízdy do padesát zmlučného města, to jest na hranice Mexika; odtud po celý den prudké jízdy vlakem do Montevrey, (toto město jest větší nežli San Antonio, Tex.), odtud celý den jízdy a druhý den o jedné hodině v noci přijedeme vlakem do Tampiko, Mex., kteréžto město jest asi tak velké jako San Antonio. Jest prý tam mnoho oceľáren a stále se další otvírají. Deera po delším pobytu v oněch krajinách přišla na návštěvu a tu dostala dopis od svého manžela v Tampico, jenž jí mezi jiným sděloval, že tam přijelo mnoho chlapeč ze Spoj. Států, kteří ze strachu před odvodem ujíždějí, ale valně se jim tam nevede, čehož příčina jest — neznanost tamnější řeči a malý plat. Člověk s lepším vzděláním a znalý tamnějšího jazyka a písma, dostane výhodné místo a dobrý plat ve Spoj. St. penězích. Jsou tam dvě velké banky, v oběm jsou jak mexické, tak Sp. St. peníze. Jednoho času Caranza uvřhl na majitelé těch olejarů velkou daň, čemuž oni se vzpírali, a následek toho byl, že přijeli na třech válečných lodích. Tu přišel správce města a poručil, aby odjel dle do moře. Rozkaz byl vykonán, ale ráno byli opět zpět. Správce na to se velitele ptal, jestli ví, co mu řekl. Důstojník pravil, že ví, ale že nepověděl, jak dlouho tam mají zůstat a jestli bude Caranza trvat na svém požadavku, že rozbijou město. Na to že přijeli a pak se to provnalo. Sto padesát mil z Tampicem dle na jih, tam zase ovládá Pancha Vila, jejich hlídky se potírají, při čemž buď protivnou stranu postřílí, aneb je pověsí na jeden strom jako brusky. Jednou jich bylo na stromě osm a pak dezaněť.

Kde je na odív okolo jedním lidem nechtějí tak dlouho, až zavazují. O dlouhoprásky také není nouze. Pozdrav.

Revoluční bouře v Irsku.

Cork, Irsko, 25. června. — Stoupenec irského národního sdružení Sinn Fein byli opětě činni večera ráno. Rozbili okna u několika verbovacích úradoven, vztyčili republikánskou vlajku nad soudní budovou a dopustili se jiných činů. Odpovědně konali velkou schůzi, na které přijali resoluci, kterou odsuzují irskou národní konvenční jako diplomatický pokus vlády o umístění Irska ve falešné postavení a zabránění splnění tužeb Irska po srovnávaní neodvůlosti. Resoluce žádá, aby výkonný výbor organizace svolal radu, která vyjádřila by mínění lidu a zvolila zástupce k mírové konferenci.

Nový postup vojsk polního maršálka Haiga.

Londýn, 29. června. — Jižně a jihozápadně od Oppy dnes vojska polního maršálka Haiga náhle udeřila novou silou na německé linie a zanočila se nepřátelských posic na frontě 2.000 yardů a získala všechny své objekty. — Jižně od Souchez reky pokračujeme v získávání půdy na široké frontě," praví úřední oznámení. "Vnikli jsme do Avionu a získali jsme další zajatec a ukoristili jsme šest strojových pušek." V okolí Oppy v posledních týdnech došlo jenom k málo bojům. V posledních několika dnech Angličané austředili svoje vojska pro obkličování úpor proti Lensu. Němeč vyhled shromáždili své rezervy k obraně úrodné metropole.

Němečtí zajatci procházi z Ruska přes Finsko.

Petrohrad, 29. června. — Časopisy praví, že více jak 3.500 německých zajatců a 100 důstojníků, také ze zajateckých táborů, přišlo z různých částí Ruska skrze Finsko v minulém měsíci. Ve Finsku dostalo se autoritám malé pomoci při pokusech o jejich dopravení. — Němečtí zajatci procházi z Ruska přes Finsko. — Časopisy praví, že více jak 3.500 německých zajatců a 100 důstojníků, také ze zajateckých táborů, přišlo z různých částí Ruska skrze Finsko v minulém měsíci. Ve Finsku dostalo se autoritám malé pomoci při pokusech o jejich dopravení.

Česká vláda bude rozdělití vyráběné předměty.

Petrohrad, 26. června. — Prozatím ruská vláda rozhodla se radikální socialistickou metodou rozlústiti krizi, způsobenou nedostatkem průmyslově vyráběných předmětů. Dnes vydán bude výnos, kterým ministr potravin a potr. Pšenohov, bude pověřen úkolem opatřování obyvatelstvu industriálních produktů jako zboží textilního, obuvi, mydla a keramiky. Dostatečné fondy umožní mu provádění tohoto úkolu. Ministerstvo, bude-li třeba, samo může zříditi továrny na výrobu různých předmětů. Provisionální organizace, utvořená za účelem rozdělení potravin, budou v budoucnosti též vyráběti a rozdělití různé potřebné industriální výrobky.

Agitace pro reformy v Německu vzrůstá.

Berlin, 28. června. — Agitace za celem provedení různých vnitřních reform v Německu stále vzrůstá. Časopisy se skloneu ku konservativismu odporují různé reformy. Časopisy Vorwärts, Vossische Zeitung a Tageblatt na ležaji se v čele tohoto zápasu za reformy. Ruská rada bude zno vztažována dne 3. července a v 12 den tak zvaný konstituční výbor má poslati svoji zprávu. Toto téženo, jehož předsedou je socialista Filip Scheideman, přijalo jistě odporování v květnu a tuto výta-ma byla radostně pokřokovými stávy. Tento konstituční výbor odporoval, aby říšský kancléř byl zodpovědným říšské radě stejně jako čbaf. Odporuje se dále inovrozřídění Německa, tak aby říšská rada byla větší zastoupení.

EPRAVY Z PLATTSBURGH, NEBRASKA.

Dne 28. června 1917. Čtená redakce "Pokroku" — Zelení odbočka C. N. S. ohývzá se ku slavnosti na den 4. července, na ní podlílet se budú celá česká osada. Dopoledne pořádku bude průvod všech českých spolků a na odpovídne připraven bude pěkný program v sin Tě. Jed. Sokol. Za anglického řečníka získán byl jako čbaf. Odporuje se dále inovrozřídění Německa, tak aby říšská rada byla větší zastoupení.

— Dráha Texas-Mexican, v-doucí z Corpus Christi do Laredo, jest

vá, zahráje na housle, a sestra její slé. Ama bude ji doprovázeti na piano. Na jevišti po řeších uspořádaný budou dva živé obrazy — Columbie s třinácti původními státy a Strýce Sama, osvobozující Čechii, při čemž zpívány budou americké i české národní písně. Ku konci proveden bude pochod malých dítek s americkými vlajkami. Po ukončení programu bude volná zábava při hudbě p. Tom. Svobody. Postaráno bude o zákusky i občerstvení všeho druhu. Při slavnosti bude též malý bazár, kde návštěvníci budou mít příležitost za 10 centů dostati buďto látku na šaty, libru másla, celý dort, ceteru neb pěkný kousek nádobí, či jiný pěkný a užitečný předmět. Bude-li počasí příznivé, dojísta celá slavnost bude zdařilou. M. I. B.

Revoluční bouře v Irsku.

Cork, Irsko, 25. června. — Stoupenec irského národního sdružení Sinn Fein byli opětě činni večera ráno. Rozbili okna u několika verbovacích úradoven, vztyčili republikánskou vlajku nad soudní budovou a dopustili se jiných činů. Odpovědně konali velkou schůzi, na které přijali resoluci, kterou odsuzují irskou národní konvenční jako diplomatický pokus vlády o umístění Irska ve falešné postavení a zabránění splnění tužeb Irska po srovnávaní neodvůlosti. Resoluce žádá, aby výkonný výbor organizace svolal radu, která vyjádřila by mínění lidu a zvolila zástupce k mírové konferenci.

Nový postup vojsk polního maršálka Haiga.

Londýn, 29. června. — Jižně a jihozápadně od Oppy dnes vojska polního maršálka Haiga náhle udeřila novou silou na německé linie a zanočila se nepřátelských posic na frontě 2.000 yardů a získala všechny své objekty. — Jižně od Souchez reky pokračujeme v získávání půdy na široké frontě," praví úřední oznámení. "Vnikli jsme do Avionu a získali jsme další zajatec a ukoristili jsme šest strojových pušek." V okolí Oppy v posledních týdnech došlo jenom k málo bojům. V posledních několika dnech Angličané austředili svoje vojska pro obkličování úpor proti Lensu. Němeč vyhled shromáždili své rezervy k obraně úrodné metropole.

Němečtí zajatci procházi z Ruska přes Finsko.

Petrohrad, 29. června. — Časopisy praví, že více jak 3.500 německých zajatců a 100 důstojníků, také ze zajateckých táborů, přišlo z různých částí Ruska skrze Finsko v minulém měsíci. Ve Finsku dostalo se autoritám malé pomoci při pokusech o jejich dopravení.

Česká vláda bude rozdělití vyráběné předměty.

Petrohrad, 26. června. — Prozatím ruská vláda rozhodla se radikální socialistickou metodou rozlústiti krizi, způsobenou nedostatkem průmyslově vyráběných předmětů. Dnes vydán bude výnos, kterým ministr potravin a potr. Pšenohov, bude pověřen úkolem opatřování obyvatelstvu industriálních produktů jako zboží textilního, obuvi, mydla a keramiky. Dostatečné fondy umožní mu provádění tohoto úkolu. Ministerstvo, bude-li třeba, samo může zříditi továrny na výrobu různých předmětů. Provisionální organizace, utvořená za účelem rozdělení potravin, budou v budoucnosti též vyráběti a rozdělití různé potřebné industriální výrobky.

Agitace pro reformy v Německu vzrůstá.

Berlin, 28. června. — Agitace za celem provedení různých vnitřních reform v Německu stále vzrůstá. Časopisy se skloneu ku konservativismu odporují různé reformy. Časopisy Vorwärts, Vossische Zeitung a Tageblatt na ležaji se v čele tohoto zápasu za reformy. Ruská rada bude zno vztažována dne 3. července a v 12 den tak zvaný konstituční výbor má poslati svoji zprávu. Toto téženo, jehož předsedou je socialista Filip Scheideman, přijalo jistě odporování v květnu a tuto výta-ma byla radostně pokřokovými stávy. Tento konstituční výbor odporoval, aby říšský kancléř byl zodpovědným říšské radě stejně jako čbaf. Odporuje se dále inovrozřídění Německa, tak aby říšská rada byla větší zastoupení.

ZPRÁVY Z MADISON, NEBR., A OKOLÍ.

— Ačkoliv panovalo dosti sucha, tak že byla obava, že pokojdí úroda, přece se tak nestalo. Dostavily se totiž vydatné deště — ani větrné bouře nevyřinaje, které se s boufkou dostavily, aniž by ale byly v našem okrese nějakých škod způsobily. Ze dešť mnoho prospěl jak obilí, tak i korné a zvláště bramborům, není to nejméněi pochyby a nepřijde-li žádná živelní pohroma, bude úroda vydatná a na kterou se v tak vážné době, v jaké se nalézáme — totiž ve válce — spoléháme: vzdyť to jest ten nejvydatnější zdroj, který nám může jako co jiného vypomoci.

— Minulý týden se vrátili z návštěvy u svých přátel ze South Dakoty Tom Ambroz s manželkou a Václav Štorek s manželkou, kteroužto cestu vykonali v automobilu a jak si líbovali, jakou měli šťastnou cestu, ježto se jim po celé cestě tam i nazpátek ničeho nepřihodilo — jak se totiž většinou stává na tak daleké cestě, komané autem.

— Minulý týden byl pohřben hřbitvém nedaleko města bylíč, jenž byl kopnut koněm, kterého chtěl chytit v ohradě, by si dojel do města pro nějaké potřeby. Že hned byli povoláni lékaři, by jej při životě zachránili, se samo sebou vyrozumívá, ale vzápětí k němu lékař přišel, možnáže posleženým podlehnu na vnitřní zranění. Je to sice smutná, za to ale dobrá výstraha pro všechny, kdo musí zacházeti s koni, že není člověk nikdy dost opatrný, někdy některý si myslí — však může se něčeho nestane. Ale jak se říká — opatrnosti nikdy nezbývá!

— Právě u nás, tak asi jako všude jinde, jest rozvířmitá kampaň dosti ve velkém, by se došlo největšího ohromu pro Červený kříž a jelikož jest to podnik velmi chvalitebný, není potřeba ani mnoho námahy získati, neboť se hlásí mnoho členů svdosti, velkým příspěvkem k této tak vážné organizaci.

— Farmářské výrobky mají nízkou cenu jako obvykle dosti slušnou — někdy trochu v ceně poklesnou, avšak v krátkosti zase na ten samý stupeň nebo i více stoupnou.

Rusové a Belgicáné u hrobky Washingtonovy.

Mount Vernon, Va., 25. června. Ruská a belgická missie navštívily v neděli hrobku Washingtonovy, kde vzdaly čest zakladatelce americké svobody. Zástupci obou zemí obnovili tu slib, že obě země pokračovati budou v zápasu za demokracii proti autokracii. Členové kabinetu a jiní vládní úředníci doprovázeli obě diplomatické missie po řece Potomac na presidentově yachtě Mayflower. Misioni se vojenských uniform a bílých civilních obleků poskytovalo zajímavý pohled, když shromáždění utvorili okruh kolem hrobky Washingtonovy, nad kterou vlády vlajky ruská, belgická a americká. Boris Bakhtin, vůdce ruské missie, a baron Moncheur, vůdce belgické missie, umístili věnce na hrobku vedle onoho, který položil tu anglický zahraniční ministr, Balfour. Oba promluvíli nad hrobkou. Na jejich řeč odpovídáno bylo sekretářem Danielsem.

Agitace pro reformy v Německu vzrůstá.

Berlin, 28. června. — Agitace za celem provedení různých vnitřních reform v Německu stále vzrůstá. Časopisy se skloneu ku konservativismu odporují různé reformy. Časopisy Vorwärts, Vossische Zeitung a Tageblatt na ležaji se v čele tohoto zápasu za reformy. Ruská rada bude zno vztažována dne 3. července a v 12 den tak zvaný konstituční výbor má poslati svoji zprávu. Toto téženo, jehož předsedou je socialista Filip Scheideman, přijalo jistě odporování v květnu a tuto výta-ma byla radostně pokřokovými stávy. Tento konstituční výbor odporoval, aby říšský kancléř byl zodpovědným říšské radě stejně jako čbaf. Odporuje se dále inovrozřídění Německa, tak aby říšská rada byla větší zastoupení.

JOS. T. VOTAVA PRAVNÍK. Ofadovna: čis. pokoje 500 Res Building. Telefon: Douglas 651. OMAHA NEBRASKA

JOHN J. OSTROVIČ praktický plumbat. Hcosovaný pro Omahu a South Omahu. vykonává vší práci první třídy v oboru plumbatáckém, zavádění spoudního lupení, plynová, vodová a pod. Opravy jsou sálí zvláštností a vykonáváme je k splnění uspokojení. Všecké práce včetně se la největší náže. Výpůjčky sázná. Zavolajte nás. telefonem: Tyler 1209. Dlána: 1414 třetí 13. ulice, Omaha, Nebraska.